
Kronika mesta 
Vranov nad Topľou za rok 2012

Prvým občanom mesta  narodeným v roku 2012 bola Noemi Šimková z Čemerného,
ktorá prišla na svet 2. januára o 9. hodine. Manželia Viera a Slavomír Šimkovci sa tešili
z 3 080 gramov  vážiacej a 48 cm merajúcej  prvej dcérky. Pri pôrode asistovala MUDr.
Zuzana  Želizňáková  a  MUDr.  Stanislav  Podolský.  Za  prvé  tri  dni  nového  roka  sa
narodilo šesť detí. Prvým novorodencom boli v nemocnici odovzdať vecné a finančné
dary v sprievode riaditeľa nemocnice PaedDr. Jaroslava Suchého, zastupujúceho primára
gynekologicko-pôrodníckeho oddelenia Vranovskej nemocnice, n. o.,  MUDr. Vladimíra
Spišáka  a  vrchnej  sestry  Mgr.  Ľubice  Imrichovej   primátor  mesta  Ing.  Ján  Ragan  a
prednostka  obvodného  úradu  PaedDr.  Mária  Jakubová.  V roku  2012  vo  vranovskej
pôrodnici evidovali 897 pôrodov, pri ktorých prišlo na svet 903 detí, čo je o 30 viac ako
pred rokom. V šiestich prípadoch sa narodili dvojičky. Z celkového počtu novorodencov
bolo 450 chlapcov a 453 dievčat,  z nich 29 %, teda 60 detí prišlo na svet cisárskym
rezom a 111 novorodencov nemalo predpísanú pôrodnú váhu. Okrem pôrodov vykonali
lekári  tohto oddelenia aj  664 výkonov v rámci jednodňovej chirurgie a aplikovali  22
TVT pások.

Zo  štatistiky  o  evidencii  obyvateľstva  za  rok  2012  vyplýva,  že  aj  keď  počet  detí
zapísaných do knihy narodení  na matričnom úrade vo Vranove nad Topľou dosiahol
číslo  903,  z  toho  bolo  iba  227  Vranovčanov,  čo  je  o  päť  menej  ako  pred  rokom.
Najnetradičnejšie mená, ktoré deti dostali, sú Justin, Tomas, Lukas, Amy, Evelin, Eliny,
Lillien či Zara.  V matričnom obvode za tento rok zomrelo 430 občanov, z toho bolo 164
Vranovčanov. Počet manželstiev uzavretých v roku 2012  predstavuje číslo 209, z toho
cirkevných sobášov bolo 156 a civilných 53. Matričný úrad eviduje aj desať sobášov
cudzincov. Do nášho mesta sa v roku 2012 prisťahovalo 180 občanov a naopak trvalý
pobyt odhlásilo 319 občanov. 

Keďže k 31. decembru 2011 bol v rámci reorganizácie zrušený Daňový úrad vo Vranove
nad Topľou, k 1. januáru 2012 na jeho mieste vznikla v našom meste pobočka Daňového
úradu v Prešove, a to s kontaktným miestom s klientskou zónou a podateľňou na tej istej
adrese,  ako bol  pôvodný daňový úrad.  Na kontaktných miestach  sú od nového roku
predĺžené úradné hodiny, a to v pondelok a vo štvrtok. Počet pôvodných pracovníkov
pod  vedením  vedúceho  pobočky  Ing.  Jozefa  Pavla   sa  zredukoval  zo  46  na  38
zamestnancov.



K 1.   januáru  2012 evidoval  Úrad práce,  sociálnych  vecí  a  rodiny vo Vranove nad
Topľou 10 030 uchádzačov o zamestnanie. Disponibilný počet uchádzačov schopných
okamžite nastúpiť do zamestnania však činí iba 8 488 evidovaných nezamestnaných a
adekvátna  miera  nezamestnanosti  predstavuje  22,89  %.  V  porovnaní  s  rovnakým
obdobím minulého roku je celkový počet uchádzačov o zamestnanie vyšší o 654 osôb.
Najviac osôb do evidencie pribudlo koncom roka z rezortov priemyslu, stavebníctva a
poľnohospodárstva. K 1. januáru 2012 bolo v štruktúre evidovaných nezamestnaných  4
562 žien, 420 zdravotne postihnutých osôb, 188 mladistvých, 695 absolventov denného
štúdia všetkých škôl, 5 419 dlhodobo nezamestnaných nad 12 mesiacov, 1 975  osôb vo
veku  nad  50  rokov,  5  964  osôb,  ktoré  nikdy   predtým  nepracovali,  341  osôb  s
vysokoškolským vzdelaním a 1 407 osôb bez vzdelania. 

7. januára sa v Kultúrnom dome v Čemernom stretlo takmer sto národne orientovaných
občanov mesta a okolia na novoročnom stretnutí pri príležitosti Dňa vzniku Slovenskej
republiky.  Podujatie  pripravila  okresná  organizácia  Ľudovej  strany  Hnutie  za
demokratické  Slovensko.  Účastníci  podujatia  zhodnotili  výhody  a  nevýhody
devätnásťročnej  samostatnosti  Slovenského  štátu  a  na  záver  nechýbal  ani  novoročný
guľáš.

8.  januára  sa  v  stolnotenisovej  hale  Vranovského stolnotenisového  klubu  uskutočnili
majstrovstvá okresu mužov v stolnom tenise. Zúčastnilo sa ich tridsať aktívnych hráčov
z celého okresu. V dvojhrách dominoval a majstrom okresu sa stal Igor Turanský pred
Ladislavom Tkáčom a  bronzovými  Jozefom Baranom a  Kristiánom Knoblichom.  Vo
štvorhrách boli najlepší Igor Turanský – Ladislav Tkáč pred Rastislavom Kachmanom –
Martinom Hudákom a tretí skončil tandem Roman Haňo – Bohuš Kachman.

V dňoch 8. a 9. januára bojovalo v Mestskej športovej hale vo Vranove nad Topľou päť
dievčenských volejbalových družstiev zo Slovenska a Poľska na juniorskom turnaji o
Pohár  primátora  Vranova  nad  Topľou.  Naše  juniorky  pod  taktovkou  trénerov  Petra
Lakatu a Andreja Krišandu prehrali až vo finále s Poltárom a skončili druhé.  

10. januára sa vo výstavnej sieni Hornozemplínskeho osvetového strediska vo Vranove
nad Topľou stretli priatelia kultúry a milovníci umenia na vernisáži regionálnej výstavy
regionálneho výtvarníka Slavomíra Čupila, ktorá bola súčasťou tradičného novoročného
stretnutia. Autor predstavil svoje staršie i novšie krajinárske impresie.

13.  januára  už  po  tretíkrát  za  sebou  navštívili  vedenie  Vranovskej  nemocnice,  n.o.,
zástupcovia Coop Jednoty Slovensko. Predseda vranovskej Coop Jednoty Ing. František
Hric a zástupca Nadácie Coop Jednota Slovensko Ing. Ján Bilinský odovzdali riaditeľovi
nemocnice PaedDr. Jaroslavovi Suchému šek v hodnote 4 000 eur, ktorým prispeli na
nákup  mamografického  setu.  Ten  od  februára  slúži  lekárom  našej  nemocnice  na
dokonalejšie  vyšetrenie  žien  a  stal  sa  súčasťou  zrekonštruovaného  rádiologického



oddelenia.  Na konto zbierky na mamograf prispelo sumou 12 200 eur aj  35 obcí zo
Združenia miest a obcí vranovského regiónu. 

      
17.  januára  otvorila  v  Bratislave  predsedníčka  vlády  Slovenskej  republiky  Iveta
Radičová  výstavu  Drevo   a  kov,  ktorú  organizuje  Informačné  centrum Úradu  vlády
Slovenskej republiky v spolupráci s agentúrou TADES pre talentované deti Slovenska.
Prešovský  samosprávny  kraj  na  tejto  výstave  reprezentovala  Stredná  odborná  škola
drevárska  vo  Vranove  nad  Topľou  .  Riaditeľ  školy  Ing.  Igor  Šesták  v  sprievode
prezidenta  akciovej  spoločnosti  Bukóza  Holding  Jána  Ďuriana  a  riaditeľa  Základnej
školy na Sídlisku II vo Vranove nad Topľou Mgr. Milana Bendíka sa osobne stretol s
premiérkou  Ivetou  Radičovou,  aby  predstavil  zručnosť,  odbornosť  a  talent  našich
študentov  zhmotnený  vo  výrobkoch  z  dreva  a  kovu.  Prezentácia  prác  vranovských
študentov  v  Bratislave  bola  iba  medzizastávkou  na  ceste  na  medzinárodnú  výstavu
mladých talentov v Dánsku.
     

18. januára si občania Vranova nad Topľou a okolia pripomenuli 67. výročie oslobodenia
mesta  a okolitých dedín. Popoludní za hustého sneženia sa stretli pri pamätníku padlých
bojovníkov v centre mesta. Účastníci pietnej spomienkovej slávnosti si uctili pamiatku
tých, ktorí za slobodu obetovali  v druhej svetovej vojne aj to najcennejšie – svoje životy.
Po položení  vencov a kytíc  pri  pamätníku pokračovalo podujatie  v jedálni  gymnázia
novoročným  stretnutím  primátora  mesta  Ing.  Jána  Ragana  s  pozvanými  starostami
okolitých obcí, zástupcami štátnej správy, samosprávy, politických strán, cirkví a členmi
oblastnej organizácie Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov. Súčasťou osláv
bola  aj  beseda  so  žiakmi  vranovských  základných  škôl  s  odbojármi  a  pracovníkmi
Vlastivedného múzea v Hanušovciach.

20. januára zavítal na pôdu Cirkevného gymnázia sv. Františka z Assisi vo Vranove nad
Topľou podpredseda vlády Slovenskej republiky a minister financií Ivan Mikloš. Jeho
návšteva bola vyvrcholením projektu v rámci programu Euroscola 2012, ktorý vyhlásila
Informačná  kancelária   Európskeho  parlamentu.  Medzi  najvýznamnejšie  podujatia  v
rámci projektu patrila beseda so štátnym tajomníkom Ministerstva dopravy Slovenskej
republiky Jánom Hudackým, stretnutie s prednostkou Obvodného úradu vo Vranove nad
Topľou  PaedDr.  Máriou  Jakubovou,  riaditeľkou  Hornozemplínskej  knižnice  a
poslankyňou  Mestského  zastupiteľstva  vo  Vranove  nad  Topľou  Mgr.  Emíliou
Antolíkovou,  videokonferencia  s  europoslancom  Miroslavom  Mikoláškom
prostredníctvom  telemostu  z  Bruselu  a  zriadenie  školskej  internetovej  televízie.
Garantom projektu bol učiteľ PaedDr. Eduard Nadzam.                 

 

24.  januára  sa  zišla  vo  Vranove  nad  Topľou  na  svojom prvom pracovnom stretnutí
obvodná  volebná  komisia  pre  voľby  do  Národnej  rady  Slovenskej  republiky  2012.
Tvorili  ju zástupcovia  všetkých politických strán,  ktoré kandidujú v našom okrese v
týchto  predčasných  voľbách.  Za  predsedu komisie  bol  vyžrebovaný  Vladislav  Sabol
(Sloboda  a  solidarita),  podpredsedom  sa  stal  Anton  Kopko  (Komunistická  strana
Slovenska)  a  dvanásťčlennú  komisiu  doplnili:  Ing.  Jozef  Bednár



(Kresťanskodemokratické  hnutie),  Ján  Gdovec  (Strana  demokratickej  ľavice),  Peter
Goga  (SMER  –  Sociálna  demokracia),  Michal  Hudák  (Hnutie  za  demokratické
Slovensko – Ľudová strana), Ján Fedorňák (Slovenská národná strana), Anna Karpačová
(Obyčajní ľudia – nezávislé osobnosti),  Michal Paľko (Strana zelených), Ing. Vincent
Pavlinský (MOST – Híd), PaedDr. Jana Stašková (Slovenská demokratická a kresťanská
únia  –  Demokratická  strana)  a  Jozef  Urban  (Ľudová  strana  –  Naše  Slovensko).
Zapisovateľom,  ktorého  menovala  prednostka  obvodného  úradu,  sa  stal  Ing.  Dušan
Kravec.
   

24. januára pozval primátor mesta Ing. Ján Ragan a jeho viceprimátori  RNDr. Miron
Blaščák a Ing. Dušan Molek na priateľské posedenie v priestoroch jedálne vranovského
gymnázia všetkých správcov farností a duchovných cirkví pôsobiacich na území nášho
mesta. Pozvanie prijalo osemnásť kňazov rímskokatolíckej, gréckokatolíckej, bratskej a
apoštolskej,  cirkevného  zboru  evanjelickej  cirkvi  a.v.  a  pravoslávnej  cirkevnej  obce.
Spoločne riešili  nielen  duchovné,  ale  aj  svetské problémy týkajúce  sa každodenného
života občanov. Rovnako ako vedenie mesta aj duchovných trápi vandalizmus mladých
ľudí, a to aj v okolí kostolov, nedostatočné osvetlenie prechodov pre chodcov aj doprava
a  parkovanie.  S  cieľom  zatraktívniť  naše  mesto  pre  návštevníkov  dohodli  sa  na
sprístupnení baziliky minor verejnosti s možnosťou odborného výkladu o histórii tejto
kultúrnej pamiatky.

Od konca januára sa začala rekonštrukcia mosta číslo 485 cez rieku Topľa v Čemernom,
ktorý je súčasťou štátnej cesty 1/18. Vyžiadal si to zlý technický stav stupňa VI, čo je
veľmi zlý stav. Cestárom sa na jeho opravu podarilo získať prostriedky z eurofondov a
so stavebnými prácami by mali byť hotoví do apríla 2013. Stavbu realizuje Doprastav
Bratislava a súčasťou mostného telesa širokého 14,90 metra a dlhého 83 metrov bude aj
4,5 metra široká lávka pre chodcov a cyklistov. Za plnej obojsmernej prevádzky prejde
na tomto uzlovom mieste za 24 hodín  až 20 000 vozových jednotiek.  

1. februára klesla vonkajšia teplota vo Vranove nad Topľou až na -20 až -25 stupňov
Celzia.  Následne v sobotu 4.  februára prišla  aj  snehová metelica,  ktorá spôsobila  na
mnohých  cestách  kalamitu.  V našom meste  boli  najkritickejšie  úseky na  Sídlisku  1.
mája, kde sa občania nemohli dostať domov v kopcovitom teréne, a v Čemernom, kde až
dvojmetrové  záveje  okolo  cesty museli  cestári  odpratávať  a  sneh odvážať  k  Topli  v
trojzmenných  prevádzkach,  aby  sprejazdnili  komunikáciu.  Podobná  situácia  bola  aj
medzi Vranovom a Vechcom.

4. februára sa v Mestskej športovej hale vo Vranove nad Topľou uskutočnil v poradí už
19. ročník Memoriálu Pavla Nagya.  Na tohto legendárneho vranovského futbalistu  si
každoročne spomínajú jeho bývalí spoluhráči, ale aj súčasní aktívni futbalisti. Pozvanie
už  tradične  prijali  futbalové  mužstvá  veteránov  štyroch  krajín  –  Českej  republiky,
Poľska, Maďarska a Slovenska. Víťazstvo si odniesli hráči z poľského Bilgoraja, druhí
skončili bratia Česi z Pacova, tretí domáci futbalisti Old Boys Vranov a štvrté maďarské



družstvo z Miškolca. Turnaj rozhodoval bývalý medzinárodný rozhodca FIFA a UEFA
Ing. Vojtech Christov. 

5.  február  bol  dňom,  keď  po  tradičnej  nedeľnej  omši  v  bazilike  minor  sa  konala
spomienková slávnosť na Alexandra Máčaja. Pri príležitosti 290. výročia úmrtia tohto
významného  slovenského  kazateľa  bola  odhalená  na  priečelí   kláštora  paulínov   pri
vranovskej bazilike minor pamätná tabuľa, ktorá iste zvýši historický význam jedinej
kultúrnej  pamiatky  vo  Vranove  nad  Topľou.   Slávnostný  akt  odhalenia  vykonal
arcibiskup Bednard Bober za prítomnosti  miestnych kňazov, primátora mesta a stoviek
veriacich. Mesto prispelo na výrobu a osadenie pamätnej tabule sumou 1 200 eur.

14.  februára  navštívil  naše  mesto  predseda  ústrednej  rady  Slovenského  zväzu
protifašistických  bojovníkov  Pavol  Sečkár  a  vedúci  organizačného  odboru  Viliam
Longayer. V kancelárii oblastného výboru sa stretli s členmi organizácie - predsedníčkou
Darinou  Packovou,  tajomníčkou  Máriou  Jendruščákovou  a  predsedom  historicko-
dokumentačnej  komisie  Milanom Böhmerom.  Následne delegáciu  odbojárov prijal  aj
primátor mesta Ing. Ján Ragan a jeho zástupca RNDr. Miron Blaščák. Hovorili spolu o
možnostiach spolupráce pri výchove mladej generácie aj o pomoci oblastnej organizácii.

15. februára prevzal konateľ spoločnosti Š-Autoservis Vranov nad Topľou Ing. Jaroslav
Holub ocenenie za dosiahnuté výsledky v predaji automobilov značky Škoda a v oblasti
kvality servisných služieb.  V celoslovenskom rebríčku sa vranovský predajca nových
vozidiel  Š-Autoservis  umiestnil  na  druhom  mieste.  Je  to  ocenenie  celého  kolektívu
predajcov a automechanikov spoločnosti.

V  čase  od  15.  januára  do  15.  februára  2012  sa  do  prvého  ročníka  vranovských
základných škôl pre školský rok 2013 - 2014 zapísalo 256 prvákov, čo je o 27 menej,
ako je  skutočný počet  žiakov  prvého ročníka  v roku 2012.   Na šiestich  základných
školách sa tak vytvorí dvanásť tried  prvého ročníka. Najviac prvákov 78 sa zapísalo do
Základnej školy na Sídlisku II,  na Základnej škole na sídlisku Juh pribudne 56 detí, na
Základnej škole Lúčna 46 detí, na Základnej škole Bernolákova 41 detí, na Základnej
škole Kukučínova 29 detí a na Základnej škole Lomnická 6 detí. 

16.  februára  schválili  poslanci  na  zasadnutí  zastupiteľstva  založenie  novej  mestskej
obchodnej spoločnosti pod názvom Vranovské mestské služby, s.r.o. Tá nahradila bývalý
Mestský bytový podnik, a.s., ktorý sa dostal do konkurzu. Medzi jej základné funkcie
patrí čistenie mestských komunikácií, záhradnícke služby, nakladanie s odpadmi, údržba
verejného  osvetlenia,  prevádzkovanie  parkovísk  a  obchodná  činnosť.  Plateným
konateľom spoločnosti sa stal PhDr. Milan Malý a členmi dozornej rady bez nároku na
odmenu sú Ing. Anna Liberková, JUDr. Štefánia Križovenská, Ing. Dušan Molek a Ing.
Michal Mudrák. 



V  noci  22.  februára  došlo  k  požiaru  provizórneho  ubytovania  bezdomovcov  pri
železničnej  trati  vo Vranove nad Topľou oproti  Ulici  Boženy Němcovej.  Približne  o
druhej  hodine po polnoci   požiar  zlikvidovali  vranovskí  hasiči,  ktorí  však na mieste
zhoreniska našli dve obhorené telá. Išlo o 44-ročného muža a 40-ročnú ženu. Tretiemu
bezdomovcovi sa z horiaceho prístrešku podarilo pred plameňmi ujsť.  

Novým hrajúcim manažérom Mestského futbalového klubu Vranov nad Topľou sa po
odchode Romana Lazúra na profesionálnu dráhu do Thajska stal v jarnej časti futbalovej
súťaže  odchovanec  vranovského  futbalu  a  dlhoročný  hráč  Peter  Šamo.  Trénerská
taktovka zostala v rukách Jozefa Lehockého.  

3.  marca  sa  na  Slovensku  konali  predčasné  voľby  do  Národnej  rady  Slovenskej
republiky. Vo vranovskom volebnom obvode bolo v 91 volebných okrskoch zapísaných
59 241 voličov, z ktorých sa volieb zúčastnilo 33 730 občanov, čo predstavuje 56,93 %
volebnú účasť (nižšia ako celoslovenská – 59,11 %). Najviac hlasov dali naši občania
strane SMER – Sociálna demokracia – 20 166 – 60,90 %, KDH získalo 4 394 hlasov  -
13,27 %, Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti dostali 1 277 hlasov – 3,85 %, SNS 1 014
hlasov  –  3,06  %,  SDKÚ  –  DS  získala  983  hlasov  –  2,96  %,  Ľudová  strana  Naše
Slovensko - 2,42 %, SaS – 2,27 %, Strana slobodné slovo Nory Mojsejovej  - 1,83 %,
Strana rómskej únie na Slovensku – 1,72 %, Ľudová strana HZDS – 1,31 %,  99 % -
Občianský hlas – 1,29 %, Národ a spravodlivosť – naša strana – 0,81 %, KSS – 0,77 %,
Most – Híd – 0,75 %, Zmena zdola – Demokratická únia Slovenska – 0,60 %, Právo a
spravodlivosť – 0,40 %, Zelení – 0,34 %, Strana zelených – 0,31 %, Náš kraj – 0,30 %,
SDĽ – 0,20 %, Robíme to pre deti SF – 0,15 %, Strana občanov Slovenska – 0,12 %,
Strana živnostníkov Slovenska – 0,09 %, Obyčajní ľudia – 0,06 %, Strana maďarskej
koalície  –  MKP –  0,05  %.  Z  nášho  volebného  obvodu  sa  do  kresiel  slovenského
parlamentu na základe  výsledkov volieb posadia dvaja z kandidátov,  a to Ing.  Pavol
Zajac  (z 11. miesta na kandidátke KDH) a Ing. Štefan Hreha (z 92. miesta na kandidátke
Smer – SD), ktorý získal 5 523 preferenčných hlasov.  

 

8.  marca  bola  verejnosti  sprístupnená  výstava  prác  našich  regionálnych  amatérskych
výtvarníkov. Výstavná sieň Hornozemplínskeho osvetového strediska vo Vranove nad
Topľou sa zaplnila najkrajšími obrazmi ďalšieho ročníka súťaže Výtvarný Vranov 2012.
Od 17 autorov prišlo do súťaže 54 výtvarných prác zhotovených rôznymi technikami.
Odborní porotcovia akademický maliar Jozef Jackanič a Dr. Slavomír Čupil vybrali na
krajskú postupovú súťaž diela Moniky Vitányi, Marušky Bradovkovej, Petra Treciaka,
Vladimíra Gibu a Milana Goroľa.

9. marca pribudol na trhu obchodu s umením v našom meste nový stánok. Predajňa Art
Dielo na prízemí obchodného centra Komunál rozšírila sortiment   predajní o ponuku
výtvarných diel,  umeleckých výrobkov z kovu, kameňa, dreva, textilu a ikonopisecké
kresby.  Súkromnú  predajnú  galériu  zriadila  Bc.  Helena  Vožňáková  a  ponúka  v  nej



priestor pre regionálnych, profesionálnych aj zahraničných umelcov. Kamennú predajňu
rozširuje aj internetový obchod, kde sa sortiment pravidelne aktualizuje.
  
 

V  polovici  marca  pristúpilo  mesto  Vranov  nad  Topľou  k  rozširovaniu  niektorých
mestských  cintorínov.  Po odkúpení   4  501 m2 pozemkov  v  Čemernom pribudne na
miestnom  cintoríne  približne  400  hrobových  miest.  Postupne  by  malo  dôjsť  aj  k
rozšíreniu hlavného cintorína na Mlynskej ulici. Po zámene pozemkov s výmerou 8 326
m2 s rímskokatolíckou cirkvou – farnosť Sever a po terénnych úpravách vznikne v prvej
etape približne 200 a postupne  viac ako 1 000 nových hrobových miest. 

28. marca pri príležitosti Dňa učiteľov sa v estrádnej sále Domu kultúry vo Vranove nad
Topľou konala slávnostná akadémia. Pri tejto príležitosti odovzdal primátor mesta Ing.
Ján  Ragan  ďakovné  listy  za  rozvoj  školstva  v  meste  Vranov  nad  Topľou  53
pedagogickým  zamestnancom  materských,  základných  a  stredných  škôl.  Hudobným
darčekom im bolo vystúpenie hudobnej skupiny La Gioia.

Od začiatku apríla slúži mestu na čistenie  ulíc a chodníkov nová technika zakúpená z
prostriedkov  Ministerstva  životného  prostredia  SR  na  základe  úspešného  projektu
Ochrana ovzdušia a minimalizácia vplyvov zmeny klímy v meste Vranov nad Topľou.
Do vozového parku mesta pribudol kompaktný malý zametač Ladog v cene 228 504 eur,
veľký zametač Mercedes  v cene 275 700 eur, malý polievací voz Mercedes v cene 287
500 eur a veľký polievací voz Mercedes  v cene 168 300 eur. Spolu teda ide o investíciu
vo výške   991 024 eur,  z  čoho Európsky fond prispel  sumou 908 564 eur  a  mesto
čiastkou 47 819 eur.  

17. apríla  začalo  mesto  s  rozvozom  komposterov.  Je  to  súčasť  projektu
intenzifikácie  separovaného  zberu  odpadu  z  prostriedkov  nenávratného  finančného
príspevku financovaného Kohéznym fondom, štátnym rozpočtom a mestom. Pracovníci
mestského úradu rozviezli a rozdali zdarma občanom bývajúcim v rodinných domoch v
jednotlivých mestských častiach 2 000 kusov komposterov. Občania by tieto 720-litrové
nádoby  mali  využívať  na  uskladňovanie  lístia,  konárov,  pokosenej  trávy  a  iného
biologického  odpadu,  z  ktorého  vzniká  kompost  využiteľný  spätne  v  ovocných  a
kvetinových záhradách.

Vranovskí rodáci žijúci dlhodobo v Bratislave združení v Občianskom združení Región
Vranov organizujúci Ples Vranovčanov v spolupráci s prevádzkovateľom portálu Ľudia
ľuďom vyzbierali a darovali na projekty v našom regióne 2 400 eur. Túto sumu rozdelili
medzi  onkologických  pacientov  Občianskeho  združenie  Narcis  Vranov,  na  jubilejný
medzinárodný festival Vranovské zborové slávnosti, na opravu strechy baziliky minor a
na špeciálne a atypické bývanie pre inak obdarovaných chlapcov. 



V dňoch 13. a 14. apríla sa v Bratislave konalo celoslovenské kolo olympiády v ruskom
jazyku. Ako víťazka krajského kola sa ho zúčastnila aj žiačka 8. ročníka Základnej školy
Lúčna  Sofia  Boháčová  pod  vedením  učiteľky  Mgr.  Nadeždy  Novosiadlej.  V  silnej
konkurencii preukázala najviac vedomostí v konverzácii, písomnom teste i reprodukcii
obsahu obrázkov a získala 1. miesto, čím si vybojovala postup na medzinárodné kolo do
Moskvy. 

Na medzinárodnej súťaži v hre na akordeóne v Rajeckých Tepliciach sa v konkurencii 34
muzikantov zo štyroch krajín nestratil ani žiak Základnej umeleckej školy vo Vranove
Marián  Baran.  Tento  nadaný  žiak  z  triedy  učiteľky  Marcely  Eperješiovej  je  aj
tohtoročným víťazom celoslovenskej súťaže v hre na digitálnom akordeóne. 

V dňoch 18.  až  21.  apríla  sa  v  priestoroch výstaviska  Agrokomplexu  v  Nitre  konal
jubilejný  20.  ročník  predajnej  výstavy  Mladý tvorca  2012.  Podujatie  bolo  venované
študentom stredných škôl, ktorí majú možnosť takto prezentovať výsledky svojej práce
pred odbornou aj laickou verejnosťou. Súťaží sa o cenu Top výrobok a Cenu za inováciu
a technickú tvorivosť,  ktoré udeľuje Ministerstvo hospodárstva SR. Študenti  Strednej
odbornej  školy  Alexandra  Dubčeka vo Vranove nad  Topľou v  konkurencii  122 škôl
získali  cenu  Top  výrobok  v  kategórii  spracovanie  textilu  za  kolekciu  športového
oblečenia ako jediní z Prešovského samosprávneho kraja. Dokonca upútali pozornosť aj
prezidenta Slovenskej republiky Ivana Gašparoviča, ktorý ich navštívil  vo výstavnom
stánku. Výstavy sa zúčastnili aj študenti Strednej odbornej školy drevárskej  z Vranova
nad  Topľou,  ktorí  zaujali  svojimi  výrobkami  pozornosť  ministra  pôdohospodárstva
Ľubomíra Jahnátka a prezidenta republiky Ivana Gašparoviča, ktorým venovali motyky
vyrobené v školských dielňach. 

26. apríla sa  v Hornozemplínskej knižnici vo Vranove nad Topľou uskutočnili oslavy
90.  výročia  vzniku  vranovskej  knižnice  a  zároveň  desiate  výročie  v  zriaďovateľskej
pôsobnosti  Prešovského  samosprávneho  kraja.  Počas  svojho  dlhoročného  pôsobenia
viackrát zmenila svoj názov, riaditeľov a zriaďovateľa, ale to podstatné – práca s knihou
a  čitateľom  ju  sprevádzalo  počas  celého  obdobia.  Oslavy  prebehli  na  odbornej  aj
spoločenskej  úrovni.  Po  prijatí  knihovníkov  pod  vedením  riaditeľky  Mgr.  Emílie
Antolíkovej primátorom mesta Ing. Jánom Raganom za účasti poslancov a pozvaných
hostí  v  obradnej  sieni  mesta  pokračoval  slávnostný  program  vystúpením  hudobnej
skupiny  Komajota  a  divadelnou  inscenáciou  Prekroč  svoj  tieň  na  motívy  H.  CH.
Andersena  v  podaní  žiakov  Základnej  umeleckej  školy  vo  Vranove  nad  Topľou.
Vyvrcholením  osláv  bola  beseda  študentov  vranovských  stredných  škôl  s  básnikom,
literárnym  vedcom,  prekladateľom  a  vysokoškolským  pedagógom  Prof.  Jánom
Zamborom.

V našom meste sa aktuálne vyzbiera, vyvezie a likviduje okolo 8 300 ton komunálneho
odpadu. Z toho iba 15 % predstavuje vyseparovaný odpad a zvyšných 85 % sa likviduje
na verejných skládkach, čo je finančne pre mesto veľká záťaž. Tento pomer by sa mal



radikálne zmeniť vďaka projektu, ktorý mesto Vranov nad Topľou pomaly, ale postupne
realizuje už od roku 2004 v celkovom náklade 4 170 000 eur. Mesto prispelo iba sumou
219  000  eur,  zvyšné  finančné  prostriedky  poskytla  Európska  únia  ako  nenávratný
finančný príspevok. Za získané prostriedky mesto zakúpilo štyri  špeciálne vozidlá na
komunálny  odpad,  kontajnery,  2  200  kusov  komposterov,  zberné  nádoby  rôznych
veľkostí, druhov a farieb, ako aj technológiu na separovanie odpadu. Súčasťou stavebnej
časti projektu bolo aj vybudovanie 106 uzamykateľných stojísk na umiestnenie zberných
nádob vo všetkých mestských častiach. Pretože súčasťou a dôležitou fázou projektu je aj
zmena myslenia obyvateľov mesta, 4. mája odštartovala masívna verejná  infokampaň
zameraná  predovšetkým na  mladšiu  generáciu.  Propagácia  separovaného  zberu  bude
pravidelne a dlhodobejšie prebiehať medzi obyvateľmi aj žiakmi vranovských škôl.  

4.  mája  sa  vo  Vranove  nad  Topľou uskutočnil  v  poradí  už  druhý urogynekologický
workshop, ktorý zorganizovalo vedenie Vranovskej nemocnice, n.o. Riaditeľ nemocnice
MUDr.  Eugen  Lešo  a  primár  gynekologického  oddelenia  MUDr.  Vladimír  Spišák
pozvali  medzi  našich lekárov Doc. MUDr.  Petra  Urdzíka,  PhD. z  II.  gynekologicko-
pôrodníckej  kliniky  Lekárskej  fakulty  v  Košiciach,  aby  odovzdal  svoje  praktické
skúsenosti  lídra v oblasti odstraňovania stresovej inkontinencie moču. Táto porucha sa
najčastejšie vyskytuje  u žien vo veku od  45 do 60 rokov a nová metóda ju dokáže
odstrániť  systémom  jednodňovej  chirurgie,  čo  skracuje  dobu  pobytu  v  nemocnici,
znižuje  náklady  na  hospitalizáciu  pacientok  a  urýchľuje  návrat  do  normálneho
praktického života.

Víkend 12. a 13. mája patril v našom meste oslavám Dňa matiek. V sobotu pripravili
členky Materského centra Slniečko  pod vedením MVDr. Viery Kulichovej pre deti aj
dospelých pestrý program zábavných a športových aktivít pod šírym nebom na námestí v
centre  mesta.  Podujatie  odštartovali  bežecké  preteky  Míľa  pre  mamu,  na  ktorej  sa
zúčastnilo vyše 500 zaregistrovaných  účastníkov. Na symbolickej trati medzi poštou a
bankou pretekali nielen mamičky s kočíkmi a deťmi, ale aj babky, ockovia a starí otcovia
peši,  na  bicykloch  aj  kolobežkách.  Potom  sa  účastníci  mohli  v  skupinách  venovať
rôznym zábavným a súťažným aktivitám podľa vlastného záujmu. V nedeľu pokračovali
oslavy  v dome kultúry, kde mamky a babky privítal primátor mesta Ing. Ján Ragan a
venoval im kultúrny program v podaní vranovských detí.

Prešovský samosprávny kraj, ktorý je zriaďovateľom okresných knižníc, vyčlenil v roku
2012 na doplnenie knižničného fondu 100 000 eur v siedmich regionálnych knižniciach.
Pre Hornozemplínsku knižnicu vo Vranove nad Topľou bolo určených 13 300 eur, za čo
pracovníčky  knižnice  nakúpia  približne  2  570  nových  kníh.  Naša  knižnica  má  v
súčasnosti  vo  svojich  čitateľských  oddeleniach  spolu  73  522 kníh  a  spolu  s  novým
prírastkom 2 570 titulov sa zaradí na tretie miesto v Prešovskom samosprávnom kraji. 

15.  mája  uplynulo  70 rokov od  násilnej  deportácie  Židov z nášho okresu.  Pri  tejto
príležitosti sa v Dome kultúry vo Vranove nad Topľou konala spomienková slávnosť za
účasti  podpredsedu  Prešovského  samosprávneho  kraja  a  primátora  mesta  Ing.  Jána



Ragana a viacerých občanov Vranova nad Topľou, medzi ktorými boli aj potomkovia
jedinej  žijúcej  židovskej  rodiny  v  našom  meste  Ladislav  a  František  Izraelovci.  Z
Vranova bolo počas druhej svetovej vojny odvlečených vyše 900 Židov, z ktorých sa
takmer nikto nevrátil.  Z celého nášho okresu doplatilo  na deportácie  viac ako 1 600
občanov židovskej národnosti. Pamiatkou na všetkých budú dve pamätné tabule s ich
menami, ktoré boli pri tejto príležitosti obetiam holokaustu odhalené a budú umiestnené
v  priestoroch  vranovského  múzea.  Expozíciu  historického  významu  pripravili  Igor
Soľaník a Cyril Melničák.

16. mája bol z funkcie riaditeľa Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny vo Vranove nad
Topľou vládou Slovenskej republiky odvolaný Mgr. Marcel Matanin Konečný a na jeho
miesto vláda vymenovala 17. mája Ing. Ľubomíra Lukiča.  Menovací dekrét prevzal z
rúk  štátneho  tajomníka  Ministerstva  práce,  sociálnych  vecí  a  rodiny  Slovenskej
republiky Braňa Ondruša.

Úsek verejnej  štátnej  správy v našom okrese a  meste  reprezentuje  Obvodný úrad vo
Vranove nad Topľou ako všeobecná štátna správa, ktorá zamestnáva 30 pracovníkov v
štátnej  službe  a  troch  vo  verejnom záujme  pod  vedením prednostky  PaedDr.  Márie
Jakubovej.  Je to o deväť pracovníkov menej  ako v predchádzajúcom roku. Obvodný
úrad Vranov nad Topľou vlastní malú chatu na Domaši a tri osobné motorové vozidlá a
48 % jeho celkového rozpočtu predstavuje nájom za priestory. Na začiatku kalendárneho
roka  2012  evidoval  živnostenský  odbor  obvodného  úradu  6  630  podnikateľských
subjektov,  z  toho 5 460 fyzických osôb a 1 170 právnických osôb.  Priemerne  ročne
vzniká  700  nových  a  zaniká  800  subjektov.  Jednotné  kontaktné  miesto  využilo  v
priebehu roka 2 570 občanov. Odbor všeobecnej vnútornej správy riešil v priebehu roka
788  sťažností  na  úseku  priestupkov  proti  majetku  a  občianskemu  spolunažívaniu,  z
ktorých 609 vybavil, pričom na pokutách vybral 4 718 eur. 

19. mája sa v Partizánskom konali Majstrovstvá Slovenska mládeže v karate. Zúčastnilo
sa ich 455 pretekárov zo 60 klubov Slovenska,  medzi  ktorými  bolo jedenásť členov
Mestského  športového  klubu  Vranov  nad  Topľou  pod  vedením  Marka  Cerulu.  V
kategórii 8 až 9-ročných dievčat  vo váhovej kategórii do 35 kg už po tretíkrát za sebou
obhájila prvenstvo a získala titul majsterky Slovenska Hana Hupcejová.

20. mája mohli Vranovčania po prvýkrát v histórii sledovať finále majstrovstiev sveta v
ľadovom  hokeji  medzi  Slovenskom  a  Ruskom  na  veľkoplošnej  obrazovke  v  centre
Vranova nad Topľou.  Na zrekonštruovanom námestí pred administratívno- obchodným
centrom sa zišlo takmer tisíc fanúšikov našich hokejistov. Podarilo sa to vďaka podpore
mesta, pracovníkov domu kultúry, niekoľkých mestských poslancov a podnikateľov. 

23.  mája bolo vo Vranovskej nemocnici, n. o., slávnostne odovzdané do užívania nové
rádiologické  oddelenie.  Okrem  stavebných  úprav,  ktoré  zmenia  k  lepšiemu  všetky



odborné  pracoviská  po  estetickej  a  organizačnej  stránke,  bude  nemocnica  postupne
zavádzať aj novú techniku na diagnostikovanie chorôb. Okrem toho primátor mesta Ing.
Ján Ragan  spoločne s generálnym riaditeľom Sveta zdravia Dr. Richardom Maračekom
a riaditeľom Vranovskej nemocnice, n. o., MUDr. Eugenom Lešom slávnostne otvorili a
pacientom  sprístupnili  tri  denné  stacionáre  na  neurologickom,  pľúcnom  a  internom
oddelení. Následne sa na jedno z poschodí objektu nemocnice presťahovalo z Rodinnej
oblasti doliečovacie oddelenie s 36 lôžkami.  

31.  mája  sa  v  Lesíku  1.  mája  vo  Vranove  nad  Topľou  uskutočnili  oslavy
Medzinárodného  dňa  detí.  O netradičný  pútavý program sa  postarali  deti  a  učiteľky
Materskej  školy  na  Okulke,  ktorá  v  súťaži  časopisu  Zvedavček  vyhrala  divadelné
predstavenie Cirkus obrov v podaní bratislavského divadla. Svoju výhru však venovali
všetkým deťom vranovských materských škôl.

13.  júna  prevzal  z  rúk  prednostu  Krajského  úradu  životného  prostredia  v  Prešove
Miroslava  Benka  dekrét  nový  prednosta  Obvodného  úradu  životného  prostredia  vo
Vranove nad Topľou Ing. Juraj Andrejco. Jeho prioritou bude v nasledujúcom období na
čele 9-členného pracovného kolektívu obvodného úradu vytvoriť adekvátne podmienky
pre vyššiu napojenosť obyvateľstva na vodovodnú a kanalizačnú sieť v povodí rieky
Topľa. Vo funkcii nahradil svojho predchodcu Ing. Jozefa Bednára, ktorý bol odvolaný.

15. júna  odštartoval  v  našom  meste  kolotoč  podujatí  v  rámci  Vranovských
zborových slávností.  Primátor  mesta  privítal  v obradnej  sieni reprezentantov z Litvy,
Čiech, Bulharska, Maďarska a Slovenska. Pri tejto príležitosti  odovzdal za dlhoročnú
obetavú organizátorskú prácu ocenenie predsedníčke festivalu Vilme Krauspeovej.
16.

18.  júna  boli  v  Prešove  pri  príležitosti  ukončenia  školského  roku  ocenení  najlepší
pedagógovia a študenti stredných škôl v pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja.
Jediným  oceneným  z  nášho  mesta  bol  študent  Strednej  odbornej  školy  Alexandra
Dubčeka Jozef Antol, ktorý má výnimočný jazykový talent. Získal viacero ocenení na
súťažiach a jazykových olympiádach v nemeckom jazyku.

22.  júna navštívil  naše mesto  honorárny konzul  Belgického  kráľovstva Danny R.  E.
Rottiers, ktorý sa s mestom Vranov nad Topľou dohodol na sprostredkovaní investičných
zámerov  za  finančnú  odmenu.  V  sprievode  niekoľkých  belgických  podnikateľov,
potenciálnych investorov si prezrel  priamo na mieste  parametre nášho priemyselného
parku Ferovo. Primátor mesta Ing. Ján Ragan ich informoval o momentálnej  situácii,
rozlohe, štruktúre a indikátoroch priemyselného parku, ktorý sa od jeho otvorenia nedarí
naplniť priemyselnými halami.  Hostia na oplátku predstavili  svoje investičné zámery.
Išlo o výrobu kufríkov, sedadiel do automobilov, logistické služby, catering a hotelierske
služby či výrobu praliniek.



22. - 23. júna sa v Čemernom konal druhý ročník Jánskeho jarmoku. Pridružili  sa k
nemu aj  folklórno-matičné  slávnosti,  ktoré  spoločne  otvorili  primátor  mesta  Ing.  Ján
Ragana a tajomník Matice slovenskej JUDr. Marián Gešper. Aj keď oslavám spočiatku
príliš neprialo počasie, návštevníkom osláv a zábavy sa predstavili súbory Konopianka
zo Žalobína, Ondavanka z Kladzian, Bančan z Banského a ďalšie. V nedeľu pokračovali
Čemernianci v dobrej nálade v areáli Základnej školy na Kukučínovej ulici, kde oslavy
pokračovali šiestym ročníkom Dňa Čemerného, počas ktorého sa v kultúrnom programe
na pódiu vystriedali  všetky generácie  miestnych  spevákov,  tanečníkov a hudobníkov.
Účastníci  podujatia  si  zároveň  pripomenuli  730.  výročie  prvej  písomnej  zmienky  o
Čemernom. 

28.  júna  si  pracovníci  Regionálneho  úradu  verejného  zdravotníctva  so  sídlom  vo
Vranove nad Topľou pripomenuli 60. výročie existencie hygienickej epidemiologickej
služby.  Pri  tejto  príležitosti  boli  vysokými  oceneniami  za  obetavú  prácu  v  oblasti
verejného zdravotníctva ocenení súčasní aj bývalí zamestnanci vranovského pracoviska.
Zlatú pamätnú medailu prevzala z rúk primátora mesta Ing. Jána Ragana a zástupkyne
hlavného hygienika Slovenskej republiky Ivety Truskovej dlhoročná pracovníčka JUDr.
Božena Čepeňová. Deväť zamestnancov prevzalo striebornú pamätnú plaketu a ďalších
šesť zamestnancov získalo bronzovú pamätnú plaketu.  V tomto roku vyšla v Banskej
Bystrici  pri  príležitosti  okrúhleho  jubilea  odborná  publikácia  Hygienická  a
protiepidemiologická starostlivosť na Slovensku, ktorej autorom je Vranovčan MUDr.
Jozef Sládek.   

29. júna pribudlo na Slovensku v poradí dvadsiate hniezdo záchrany. Bolo umiestnené v
areáli Vranovskej nemocnice, n.o., kde sa odborný personál v prípade potreby postará o
odložené  dieťa.  Tento  projekt  bol  úspešne  zrealizovaný  vďaka  finančnej  pomoci
manželov  Matúša  a  Anny  Barkociovcov  z  firmy  Betpres,  ktorí  uhradili  plnú  sumu
nákladov na zriadenie hniezda záchrany vo výške 15 000 eur. Ďalších 5 000 eur pridalo
mesto  Vranov  nad  Topľou.  Symbolickú  pásku  slávnostne  prestrihli  prezidentka
Občianskeho združenia Šanca pre nechcených Anna Ghannamová, primátor mesta Ing.
Ján Ragan, riaditeľ nemocnice MUDr. Eugen Lešo a predseda Združenia miest a obcí
vranovského regiónu Andrej Kulik.

Novým  dekanom  vranovského  dekanátu  a  farárom  Farnosti   sv.  Františka  z  Assisi
Vranov nad Topľou–Juh sa stal ThLic. Štefan Albičuk. V nedeľu 1. júla ho do funkcie
uviedol počas slávnostnej sv. omše košický pomocný biskup Mons. prof. ThDr. PhDr.
Stanislav  Stolárik,  PhD.  Táto  farnosť  dostala  k  svojim  20.  narodeninám  už  svojho
tretieho správcu. 

1. júla odovzdal primátor mesta Vranov nad Topľou Ing. Ján Ragan menovacie dekréty
novým riaditeľom mestských základných škôl. Na Základnej škole na Bernolákovej ulici
sa  na  základe  výberového  konania  stal  novým riaditeľom  Mgr.  Marek  Cerula  a  na



Základnej škole na sídlisku Juh bude v nasledujúcich piatich rokoch šéfovať Mgr. Zlatica
Halajová.

Nový riaditeľ bol menovaný 1. júla aj na Obvodnom pozemkovom úrade vo Vranove
nad Topľou. Stal sa ním Ing. Štefan Topľanský, ktorý nahradil vo funkcii Ing. Jozefa
Kulana.  Nový  riaditeľ  si  predsavzal  pokračovať  vo  vybavovaní  reštitúcií,  sceľovaní
parciel  v  jednotlivých  obciach  okresu  a  priebežne  vybavovať  potreby  občanov  bez
zdĺhavej byrokracie. 

7. júla  bol menovaný nový riaditeľ  Obvodného úradu pre cestnú dopravu a pozemné
komunikácie  vo  Vranove  nad  Topľou.  Na  návrh  ministra  dopravy,  výstavby  a
regionálneho  rozvoja  Slovenskej  republiky  sa  ním  stal  doterajší  náčelník  mestskej
polície  vo Vranove nad Topľou PhDr.  Jozef  Baran.  Nahradil  vo funkcii  doterajšieho
riaditeľa Ing. Michala Oravca.

9. júla bola z funkcie prednostky Obvodného úradu vo Vranove nad Topľou odvolaná
PaedDr.  Mária  Jakubová.  Na  jej  miesto  bola  10.  júla  menovaná  vládou  Slovenskej
republiky  Ing.  Mária  Cingeľová,  doterajšia  vedúca  ekonomického  a  organizačného
odboru obvodného úradu. Do funkcie  ju uviedol  štátny tajomník  Ministerstva vnútra
Slovenskej republiky Marián Saloň v piatok 13. júla.

8.  augusta  založili  zamestnanci  vranovskej  firmy  Slotex  Fashion  vlastnú  odborovú
organizáciu patriacu pod odborový zväz KOVO, aby mohli  začať rokovať s vedením
spoločnosti o nelichotivej situácii. Takmer 180 zamestnancov spoločnosti totiž od mája
nedostalo výplaty a od riaditeľa talianskej spoločnosti Antonia Maggia sa dozvedeli, že
100 000 eur na výplaty zamestnancov nie je k dispozícii. Preto sa zamestnanci rozhodli
vstúpiť do štrajkovej pohotovosti a po dvojtýždňovej dovolenke aj do ostrého štrajku
pred budovou obvodného úradu, aby na svoju nezávideniahodnú situáciu upozornili aj
štátne  orgány.  Veľmi  zložitú  situáciu  vo  firme  nevyriešil  ani  konkurz,  pretože  v
spoločnosti už niet čo predávať a dlhy voči poisťovniam sa vyšplhali na 800 000 eur.
Nakoniec firma skrachovala, z nášho mesta odišla a 180 zamestnancom zostala dlžná na
nevyplatenej  mzde  a  dvojmesačnom  odstupnom   približne  400  000  eur.  Finančné
prostriedky boli nakoniec prepusteným zamestnancom vyplatené zo štátneho garančného
fondu. 
 

10. augusta sa na pôde Mestského úradu vo Vranove nad Topľou stretol primátor
mesta  Ing.  Ján Ragan,  predseda Združenia  miest  a  obcí  vranovského regiónu Andrej
Kulik a starostovia okolitých obcí s predstaviteľmi Ministerstva práce, sociálnych vecí a
rodiny Slovenskej republiky.  Predmetom ich pracovného rokovania bola problematika
sociálnych  služieb  a   zamestnanosti  neprispôsobivých  občanov.  Generálna  riaditeľka
sekcie sociálnej  a rodinnej politiky Nadežda Šebejová uznala dlhoročné problémy pri
financovaní  malých  obecných  služieb,  na  ktoré  doplácajú  obce  a  mestá  z  vlastných



prostriedkov. Starostovia a primátori požiadali pracovníkov ministerstva, aby pri úprave
zákonov boli prijaté opatrenia, ktoré by prinútili neprispôsobivých občanov k osobnej a
finančnej  disciplíne.  Sociálna  situácia  nie  je  za  súčasných  podmienok  dlhodobo
udržateľná najmä v regiónoch, kde sú početné komúny neprispôsobivých ľudí.

V dňoch 12. až 18. augusta sa  v Poľsku uskutočnil medzinárodný výtvarný plenér, na
ktorom  sa  predstavili  aj  dvaja  vranovskí  neprofesionálni  výtvarníci.  Pozvanie  na
medzinárodný projekt financovaný Višegrádskym fondom prijali PhDr. Slavomír Čupil a
Peter Treciak. Spolu s výtvarníkmi z Ukrajiny,  Maďarska, Českej republiky a Poľska
absolvovali  sériu  vzájomných konzultácií  a výtvarných plenérov v exteriéroch mesta
Jaslo.  Na  projekte  spolupracoval  aj  riaditeľ  vranovského  domu  kultúry  Ing.  Alfonz
Kobielsky.  

Do 20. augusta mohli občania Vranova nad Topľou a okolia podpisovať petičné hárky v
kancelárii prvého kontaktu v budove mestského úradu, čím sa svojím podpisom pripojili
k  petičnej  výzve Prešovského samosprávneho  kraja  za  zachovanie  doterajšej  podoby
grafikonu vlakovej dopravy, za zachovanie priameho denného spojenia medzi mestami
Prešov  a  Bratislava  cez  Zvolen  a  za  zachovanie  priameho  denného  spojenia  medzi
mestami Prešov a Bratislava cez Žilinu. 

V dňoch  24.  až   26.  augusta  sa  hráč  mestského  športového  klubu  a   vranovského
stolnotenisového  klubu  Daniel  Oráč  zúčastnil  8.  ročníka  Euro  Mini  Champs,  čo  sú
neoficiálne majstrovstvá Európy v kategórii najmladších žiakov. Turnaj sa tradične konal
vo francúzskom Štrasburgu za účasti  351 chlapcov a dievčat z 39 krajín.  Náš mladý
stolný tenista prešiel úspešne štyrmi stupňami súťaže a nakoniec sa prebojoval na 30.
miesto v konečnom poradí a zo slovenských reprezentantov bol najúspešnejší.
 

28. augusta si pri pamätníku padlých hrdinov v centre Vranova nad Topľou účastníci
pietnej  spomienkovej  slávnosti  pripomenuli  68.  výročie  vypuknutia  Slovenského
národného  povstania.  Tento  hrdinský prejav  odporu  slovenského národa  podporili  aj
príslušníci  iných  národov  a  národností  a  teritoriálne  Slovenské  národné  povstanie
zasiahlo aj náš okres. V Ondavskej vrchovine a Slanských vrchoch operovala partizánska
skupina Čapajev pod vedením náčelníka štábu majora Ľudovíta Kukorelliho, ktorý pri
prechode frontu na sklonku vojny padol spolu s ďalšími 360 partizánmi.

K 31. augustu požiadal o uvoľnenie z funkcie z osobných dôvodov riaditeľ Základnej
školy na Kukučínovej ulici v Čemernom PaedDr. Martin Babjak. Primátor mesta Ing.
Ján Ragan jeho žiadosť akceptoval a vedením školy na dobu do vymenovania nového
riaditeľa poveril Mgr. Danielu Milbauerovú. 



1. septembra  pred  dvadsiatimi  rokmi  sa  otvorili  brány  Cirkevnej  základnej  školy  sv.
Dominika Savia vo Vranove nad Topľou, a to vďaka kladnému rozhodnutiu emeritného
arcibiskupa  Mons.  Alojza  Tkáča.  Duchovným vodcom a  otcom školy  bol  12  rokov
Mons.  František  Šándor  a  8  rokov  plnil  túto  úlohu  ThLic.  Tibor  Závadský.  Celých
dvadsať rokov sedel na riaditeľskej  stoličke  PaedDr. Marián Babej.  V súčasnosti  má
cirkevná škola 63 detí v materskej škole, základnú školu navštevuje 223 žiakov a 280
študentov je na osemročnom a štvorročnom gymnáziu.

4.  septembra  uplynulo  40 rokov od chvíle,  keď sa v 22-triednej  Základnej  škole na
Sídlisku  II  začalo  vyučovanie  pre  600  školákov.  V  súčasnosti  navštevuje  túto
plneorganizovanú  34-triednu  školu  až  823  žiakov  a  vyučovanie   zabezpečuje  65
pedagogických  pracovníkov.  Školu  úspešne  reprezentuje   aj  folklór  v  podaní  200-
členného  súboru  Cifroško  pod  vedením  Petra  Kocáka,  mažoretky  Varanovia   v
choreografii  Martiny Holpovej aj volejbalová liaheň pod taktovkou Štefana Cibereho,
Viery Ťaskovej a Františka Minarčíka. Počas 40-ročnej histórie školy sa na riaditeľskej
stoličke vystriedali Juraj Hudacký, Marián Magda a Milan Bendík.

5.  septembra  sa  v  Čemernom  pri  príležitosti  Slovenského  národného  povstania
uskutočnil Deň úcty obetiam vojny. Počas pietnej spomienky na vojenskom cintoríne si
účastníci uctili pamiatku padlých a tu pochovaných 331 vojakov z prvej svetovej vojny
aj  duchovnou  pobožnosťou  a  neskôr  v  prírodnom  prostredí  na  Verchovinách  aj
kultúrnym programom a zapálením vatry. Súčasťou podujatia bolo aj predstavenie novej
publikácie  pod názvom História  vojenskej  posádky v Čemernom,  v ktorej  autor  Ing.
Vladimír Bednár, rodák z Čemerného zosumarizoval historický materiál o kasárňach v
Čemernom. Tie boli postavené na mieste dnešných tehelní v roku 1915 ako barákový
pracovný tábor,  potom slúžili  pre  rakúsko-uhorskú armádu ako záložná  nemocnica  a
neskôr bol objekt prebudovaný pre potreby československej a neskôr slovenskej armády.
Stála  vojenská  posádka tu  bola  zriadená po príchode horského delostrelectva  v roku
1923 a svojmu účelu slúžili kasárne až do roku 1944.

13. septembra sa na celom Slovensku uskutočnil jednodňový výstražný štrajk učiteľov.
Tí  požadovali  navýšenie  štátneho  rozpočtu  v  rezorte  školstva,  zvýšenie  mzdového
ohodnotenia  pedagogických  a  nepedagogických  zamestnancov  a  úpravu  systému
odmeňovania  v školstve v nadväznosti na priemerný zárobok v národnom hospodárstve
krajiny. V mene všetkých zamestnancov materských a základných škôl v našom okrese
tieto  požiadavky  tlmočila  predsedníčka  Rady  OZ  odborového  zväzu  pracovníkov
školstva a vedy Mgr. Oľga Koudelková. V rámci celého okresu sa do štrajku zapojilo 14
materských a 23 základných škôl aj Centrum voľného času vo Vranove nad Topľou.  Z
celkového počtu 893 zamestnancov  školstva nastúpilo do práce iba  41 pedagogických
pracovníkov, takže 712 štrajkujúcich predstavovalo 89,22 % zapojenosť a teda podporu
požiadavkám učiteľov.  Do štrajku sa zapojili  aj  všetky materské  a  základné  školy v
meste  Vranov nad Topľou s  výnimkou  materskej  a  základnej  školy Lomnická.   V 7
materských  školách  z  8  na  území  mesta  podpísalo  vyhlásenie  96  pedagogických  aj
nepedagogických zamestnancov. Naopak do štrajku sa nezapojila Stredná odborná škola



drevárska,  a  to  z  dôvodu,  aby  sa  nenarušil  plynulý  priebeh  maturitných  skúšok,  a
Špeciálna internátna škola vo Vranove nad Topľou, kde je nepretržitý výchovný proces
pre žiakov s týždenným pobytom.

15.  septembra  bol  do  funkcie  riaditeľa  Okresného riaditeľstva  Policajného  zboru  vo
Vranove nad Topľou  ustanovený ministrom vnútra Slovenskej republiky podplukovník
Mgr.  Juraj  Sabol,  ktorý túto funkciu  zastával  už v období od 1.  marca  2007 do 31.
augusta   2010.  Do  Vranova  sa  vrátil  z  funkcie  vedúceho  oddelenia  ekonomickej
kriminality  odboru  kriminálnej  polície  Krajského  riaditeľstva  Policajného  zboru  v
Prešove.

15. september bol pre populárnu súťaž Zlatý gaštan 2012 významným dňom. V
estrádnej  sále  Domu kultúry  vo  Vranove  nad  Topľou sa  uskutočnil  jej  jubilejný  30.
ročník. O zlatú trofej sa uchádzalo jedenásť finalistiek, z ktorých nakoniec vyšla víťazne
18-ročná gymnazistka zo Smižian Katarína Lichváriková. Tento celoslovenský festival
sa konal po prvýkrát s medzinárodnou účasťou, lebo päť súťažiacich bolo z Poľska.

23. septembra vyvrcholil v chráme Presvätej Bohorodičky v Čemernom tradičný
festival duchovnej piesne Boh je láska s medzinárodnou účasťou. Podujatia  sa zúčastnili
spevácke zbory z Poľska, Ukrajiny a tri domáce  zbory. Záverečné spoločné vystúpenie
124  spevákov  cirkevných  piesní  si  vypočulo  700  milovníkov  9.  ročníka  sakrálneho
umenia našich otcov.

26. septembra navštívil naše mesto nečakane predseda vlády Slovenskej republiky
Róbert Fico a minister práce, sociálnych vecí a rodiny Ján Richter. Ich návšteva bola
prejavom záujmu o prepustené šičky firmy Slotex Fashion, ktoré vinou nezodpovedného
talianskeho  podnikateľa  zostali  bez  práce  aj  miezd.  Premiér  aj  minister  sa  stretli  s
riaditeľom vranovskej pobočky Sociálnej poisťovne Ľubošom Sopoligom aj riaditeľom
úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Ing. Ľubomírom Lukičom, aby dohodli postup pri
registrácii šičiek na sociálnej poisťovni a zjednodušili a uľahčili administratívny proces
pri zaevidovaní na úrade práce.

3. októbra rokoval vo Vranove primátor mesta Ing. Ján Ragan, jeho zástupca Ing. Dušan
Molek a vedúci oddelenia správy mestského majetku Ing. Marián Onderko so zástupcom
spoločnosti Medline Davidom Mortreuxom a sprostredkovateľom stretnutia belgickým
honorárnym konzulom Dannym R. E. Rottiersom. Predmetom pracovného stretnutia je
záujem  zahraničného  investora  o  vstup  do  nášho  priemyselného  parku.  Spoločnosť
Medline je výrobcom a distribútorom zdravotnej techniky,  starostlivosti  a služieb.  Vo
Vranove nad Topľou má záujem postaviť výrobné haly na produkciu chirurgických a
lekárenských výrobkov a ponúknuť prácu pre 350 žien.
   



10. októbra  zorganizovali  pracovníci  mestského  úradu  pod  vedením  primátora
mesta  pracovné stretnutie  s  nájomníkmi  bytovky na Budovateľskej  ulici.  Tá  je našej
verejnosti  známa tým,  že  je  v  samotnom objekte  a  jeho okolí  neporiadok,  mesto  tu
eviduje veľké nedoplatky na nájomnom a službách  a boli  tu odhalené aj  nezákonné
odbery  elektrickej  energie.  V  57  malých  sociálnych  bytoch  je  tu  prihlásených  212
obyvateľov, z ktorých je 31 chronických neplatičov. Tí dlhujú mestu za služby spojené s
užívaním  bytov  10  079,61  eur.  Navyše  nájomníci  sústavne  ničia  zverený  majetok,
spoločné priestory,  okná,  vchodové dvere,  schodištia  aj  vonkajšie  zateplenie  objektu.
Sťažnosti sa množia aj na krádeže a poškodzovanie majetku obyvateľov Budovateľskej
ulice a na neustále  rušenie verejného poriadku. Mesto preto nemieni ďalej tolerovať
vandalom  ich  správanie  a  do  verejného  upratovania  zapojilo  samotných  aktérov
neporiadku pod dozorom terénnych sociálnych pracovníkov a mestskej polície.

11. a  12.  októbra  sa  v  našom meste  stretli  cestári  z  celej  republiky  na  Dňoch
slovenských cestárov. Pod záštitou ministra dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja
Slovenskej republiky sa na 17. ročníku  celoslovenského podujatia zišlo približne 200
odborníkov na cestné hospodárstvo nielen zo Slovenska, ale aj z Maďarska, Ukrajiny a
Českej republiky.  Okrem bilancovania bolo podujatie orientované najmä na možnosti
cestného  staviteľstva,  plánovania,  budovania,  spravovania,  údržby a  opráv  verejných
komunikácií,  teda  ciest  I.  II.  a  III.  triedy,  rýchlostných  ciest  a  diaľníc.  Program
teoretickej  časti  podujatia  spestrilo  cestárske  ródeo,  ktoré  bolo  praktickou  ukážkou
zručnosti 25 súťažiacich vodičov z celého Slovenska na vozidlách zimnej údržby.

V dňoch 12.  a  13.  októbra  sa  vo Vranove nad Topľou konal  21.  vranovský jarmok.
Otvoril ho slávnostne primátor mesta Ing. Ján Ragan na tribúne pred domom kultúry za
sprievodu mažoretiek a folklórnych súborov Orgonina, Rovina, Cifroško a Vranovských
heligonkárov. Náš jarmok poctili svojou návštevou aj delegácie našich družobných miest
z  Maďarska  a  Poľska.  Večer  zabávala  mládež  hudobná  skupina  Karavan.  V sobotu
pokračoval nielen jarmočný deň, ale aj  kultúrny program  festivalom rómskej  hudby,
vernisážou výstavy obrazov poľských výtvarníkov a výstavou záhradkárov i súťažou o
najkrajšie jablko tohtoročnej úrody. Počas jarmoku bolo zaevidovaných 185 predajných
stánkov a celkový príjem pre mestskú pokladnicu predstavuje 17 000 eur.  

Od 15. októbra došlo k personálnym zmenám vo vedení vranovskej pobočky Sociálnej
poisťovne.  Doterajší riaditeľ Mgr. Ľuboš Sopoliga bol z funkcie odvolaný 14. októbra a
na jeho miesto bola 15. októbra  poverená vedením do vypísania výberového konania
MUDr.  Eva Pospíšilová. K tomu istému dátumu došlo k zmene aj na poste  riaditeľa
Správy katastra vo Vranove nad Topľou, kde Ing. Vincenta Pavlinského nahradila JUDr.
Alena Maščuchová. 

19. októbra  navštívil naše mesto prvý slovenský kozmonaut plukovník Ivan Bella, ktorý
bol  členom  medzinárodnej  vesmírnej  posádky  a  po  jedenásťmesačnej  príprave  na
kozmodrome v Rusku odštartoval 20. februára 1999 spolu s francúzskym kozmonautom
na  orbitálnu  stanicu  MIR,  kde  strávil  deväť  dní.  Za  jeho  návštevu  môžeme  vďačiť



vranovskému podnikateľovi Ing. Jánovi Semanovi, ktorý s Ivanom Bellom strávil  určitý
čas v Moskve na našom obchodnom zastupiteľstve, a honorárnemu konzulovi Ukrajiny
Stanislavovi Obickému, ktorý prijal úlohu hostiteľa. V sprievode primátora mesta Ing.
Jána  Ragana  sa  prvý  slovenský  kozmonaut  stretol  v  zasadačke  mestského  úradu  so
žiakmi  deviatych  ročníkov vranovských základných škôl,  ale  aj  nadšencami,  ktorí  sa
zaujímajú o kozmonautiku a vesmírne bádanie.
  

25.  októbra  privítal  primátor  mesta  Ing.  Ján  Ragan  v  obradnej  sieni  65  jubilantov,
občanov mesta, ktorí sa v tomto roku dožili okrúhleho životného jubilea 70 rokov. Na
tejto každoročnej milej  slávnosti  im poďakoval  za ich celoživotný prínos v prospech
Vranova nad Topľou, za všetko dobré, čo vykonali v prospech tohto mesta a venoval im
okrem spomienkových darčekov aj  hudobný v podaní piesní speváčky Márie Jenčovej  a
folklórnej skupiny Konopianka.

26.  októbra  sa  medzi  základnými  školami  Bernolákova  a  Juh  uskutočnil  12.  ročník
Vranovského mládežníckeho maratónika. V jesennom sychravom počasí sa ho zúčastnilo
270  žiakov  a  študentov  vranovských  základných  a  stredných  škôl.  V  jednotlivých
vekových  kategóriách  si  prvenstvo  vybojovali  žiaci  Základnej  školy  Bernolákova  a
Sídlisko II, medzi dievčatami dominovali žiačky Základných škôl Bernolákova,  Sídlisko
II a sídlisko Juh. V kategórii  stredoškolákov vyhrali  dievčatá  Obchodnej  akadémie a
chlapci Gymnázia vo Vranove nad Topľou.

27. októbra sa v Brne konali otvorené majstrovstvá  mládeže Československa v
športovej kynológii, ktorých sa zúčastnil aj Vranovčan, člen Vranovského kynologického
klubu  Peter  Lengvarský  mladší.  Medzi  8  súťažiacimi  vo  svojej  kategórii  potvrdil
tohtoročnú výbornú formu a  so svojím psíkom Arbe z  Medvedej  doliny  dostal  od
rozhodcov najvyšší počet bodov a získal titul majstra Československa.

1.  novembra  došlo  k  ďalšej  personálnej  zmene  na  vedúcom poste.  Tentokrát  bola  z
funkcie riaditeľky Regionálneho úradu verejného zdravotníctva so sídlom vo Vranove
nad Topľou odvolaná MUDr. Valéria Sládeková a  jej miesto do vyhlásenia výberového
konania zaujala RNDr. Ľudmila Rosiarová.

4.  novembra bola za účasti primátora mesta Ing. Jána Ragana, dekana gréckokatolíckej
farnosti  Mgr.  Petra  Gavaľu,  predsedu  Združenia  šíriaceho  kresťanskú  kultúru  v
Čemernom  MUDr.  Štefana  Zahorjana  a  hojnej  účasti  veriacich  slávnostne  odhalená
historická tabuľa  a miniatúra gréckokatolíckeho chrámu. Súčasťou tejto udalosti bolo aj
znovuposvätenie zrekonštruovaného cintorína Háj. Práve v jeho upravenom areáli bola
nainštalovaná  miniatúra  chrámu  z  roku 1797.  Údaje  o  cintoríne  a  chráme  na  tomto
mieste sú ešte staršieho dáta, a to až z roku 1744, keď bola urobená vizitácia biskupom
Michalom M. Olšavským.
 



6.  novembra  sa  v  spoločenskej  sále  Hornozemplínskeho  osvetového  strediska  vo
Vranove nad Topľou  zišli  členky rady  okresnej  organizácie  Únie žien Slovenska a
predsedníčky  dvanástich  základých  organizácií  z  celého  okresu,  aby  ocenili
najaktívnejšie  členky  a  stretli  sa  s  nominantkami  na  titul  Žena  roka  2012.   Do
celoslovenskej súťaže bolo nominovaných desať žien, medzi nimi aj ženy z nášho mesta,
a  to  Anna  Tomašovská,  Anna  Sičáková  a  Helena  Demčáková.  Všetky  návrhy  boli
komisionálne vyhodnotené a do krajského kola súťaže v Prešove bola navrhnutá Anna
Sičáková  z  Vranova-Rodinnej  oblasti,  ktorá  získala  5.  decembra  od  Prešovského
dobrovoľníckeho centra  morálne ocenenie Krajské srdce 2012. 

7. novembra sa konalo ustanovujúce zhromaždenie Slovenskej živnostenskej komory vo
Vranove nad Topľou, na ktorom bola založená okresná zložka. Ciele živnostníkov na ich
ustanovujúcom zhromaždení podporili svojou účasťou aj prednostka Obvodného úradu
vo Vranove nad Topľou Ing. Mária Cingeľová, primátor mesta Ing. Ján Ragan, riaditeľ
úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Ing. Ľubomír Lukič, predseda krajskej zložky Ing.
Michal  Mudrák  aj  samotný  predseda  Slovenskej  živnostenskej  komory  Vojtech
Gottschall.  Novozaložená  okresná  zložka  má  vo  svojich  začiatkoch  53  členov  a  jej
prvým predsedom sa stal Tomáš Oravec.  

7. novembra sa v estrádnej sále Domu kultúry vo Vranove konal aktív dobrovoľných
darcov  krvi,  na  ktorom  zástupcovia  Slovenského  Červeného  kríža  MUDr.  František
Mrážik  –  predseda  územného  spolku  a  JUDr.  Božena  Čepeňová  –  podpredsedníčka
organizácie  odovzdali  za  šľachetné  činy  najaktívnejším  darcom  ocenenia.  Medailu
profesora Jána Kňazovického  za stonásobné darcovstvo u mužov a osemdesiatnásobné u
žien prevzali Mária Vagaská z Vranova a Pavol Hybala z Petkoviec. Diamantovú plaketu
odovzdali zástupcovia Červeného kríža Jánovi Lukovi a Jurajovi Ličákovi z Vranova nad
Topľou, zlaté plakety profesora Jána Janského dostali z Vranovčanov Zuzana Jačisková,
Katarína  Feniková,  Gabriela  Mitaľová,  Jozefína  Kaščáková,  Miroslav  Haňov,  Jozef
Talián, Ivan Horník, Peter Hreško, Patrik Jakubek,  Dušan Krasuľa,  Marek Širaj. 

17. a  18.  novembra  sa v Novom Meste  nad Váhom uskutočnilo  posledné kolo
Slovenskej dorasteneckej ligy v boxe.  Zverenci našej trénerskej dvojice Marián Smolák
starší a Mgr. Marián Smolák mladší  získali v kategórii juniorov na rok 2012 prvé miesto
a  stali  sa  tak  celkovými  majstrami  Slovenska  športových  klubov.  Starší  dorastenci
skončili na 4. mieste a žiaci na 6. mieste.

V  pondelok  26.  novembra  o  6.  hodine  ráno  vstúpila  do  neobmedzeného  štrajku
vyhláseného  Odborovým  zväzom  pracovníkov  školstva  a  vedy  väčšina  z  vyše  200
učiteľov a nepedagogických pracovníkov piatich základných škôl  a všetkých stredných
škôl  vo  Vranove  nad  Topľou.  Nepripojila  sa  iba  Základná  škola  Lomnická  a  osem
materských  škôl,  aby  nespôsobili  problémy  rodičom.  Učitelia  požadujú  od  vlády
Slovenskej republiky viac financií do rezortu školstva a 10 % zvýšenie platov.  



1.  decembra  došlo  k  personálnej  zmene  na  poste  riaditeľa  Okresného  dopravného
inšpektorátu  Okresného  riaditeľstva  Policajného  zboru  vo  Vranove  nad  Topľou.  Po
odchode plk. JUDr. Jána Jankuru zo služobného pomeru sa novým riaditeľom dopravnej
polície stal pplk. JUDr. Dušan Vološin, ktorý predtým pôsobil v Snine. 

Futbalisti Mestského futbalového klubu Vranov nad Topľou skončili v súťažnom ročníku
2011-2012  tretej slovenskej ligy na 8. mieste, čo je medzi 17 účastníkmi umiestnenie v
hornej polovici tabuľky. Zverenci trénera Jozefa Lehockého z 32 stretnutí 14 vyhrali, 5
remizovali a 13 prehrali, čím získali 47 bodov, no s pasívnou bilanciou skóre 42:47. V
priebehu ročníka hrali najčastejšie v zostave: Bálint, Makó – Paluba, Gdovin, Magáč,
Novák,  Hatok,  Kentoš,  Turcovský,  Adam,  Boháč,  Šamo,  Molek,  Kulich,  Hamuľák,
Sopko, Sakala, Dvorjak, Stanislavský, Krivák. V novom  ročníku od 30. septembra hrali
pod vedením nových trénerov. Hlavným kormidelníkom sa stal Jozef Kostelník a jeho
asistentom Ľuboš Lukáč, ktorí predtým pôsobili v Tatrane Prešov.  

Na Majstrovstvách Slovenska stredných škôl v atletike v Banskej Bystrici získal člen
Mestského športového klubu Vranov nad Topľou  Tadeáš Husár v behu na 100 metrov
časom 10,96 sekundy zlatú  medailu  a  v skoku do diaľky za výkon 647 centimetrov
získal striebornú medailu. Následne na atletických majstrovstvách Slovenska seniorov
obsadil zverenec trénera Mariána Grescha v skoku do diaľky tretie miesto za výkon 686
centimetrov.  Na Majstrovstvách Slovenska juniorov v Košiciach  získal  Tadeáš Husár
zlato v behu na 100 metrov a v skoku do diaľky vybojoval striebornú medailu. 

Vranovská  kulturistika  má  po  rokoch  opäť  špičkového  pretekára,  ktorý  na
Majstrovstvách  Slovenska  v  kulturistike  v  Košiciach  v  kategórii  do  90  kilogramov
obsadil pekné 6. miesto. Je ním 34-ročný Matúš Horos z  klubu Fitness Patriot Vranov.
Tomuto športu sa venuje už 20 rokov. 

 

Na Majstrovstvách Európy starších žiakov v boxe v ruskom meste Anap súťažilo 186
boxerov z 21 krajín. V slovenskej reprezentácii mali Vranovčania dvoch zástupcov, a to
asistenta trénera Martina Gajdoša a boxera vo váhe do 68 kilogramov Mariána Džupku,
ktorý ako majster Slovenska na rok 2012 vo svojej vekovej kategórii bojoval statočne a
domov priviezol bronzovú medailu. 

Kronikársky zápis spracoval 
kronikár mesta Vranov nad Topľou Mgr. Jozef Kuba


